



崇川区近万名志愿者坚守在基层一线,为防疫默默贡献力量——

你我携手,筑牢家门口的防疫屏障

同心防疫

“你好,请出示健康码、行程码。”“没有智能手机,您可以到社区去打个证明。”……类似的提醒,在崇川区各小区出入口,志愿者们每天不知道要说上多少遍。

第一时间升格指挥体系、第一时间广而告之、第一时间精准排查、第一时间强化管控……面对当前疫情防控严峻形势,曾经在去年铸就全省“唯一本土零感染”纪录的主城区,在总结去年疫情防控经验的基础上,迅速发出志愿者招募令,得到积极响应。据不完全统计,崇川区近万名志愿者走上疫情防控岗,成为基层防疫的重要力量。“志愿红”成为主城区最靓丽的色彩。

他们用汗水诠释担当

“您好,给您测个温,顺便出示下健康码和行程码。”在崇川经济开发区青龙桥社区过渡房出入口,77岁的吴汉成仔细查看每一个出入居民的两码。这是他第二次参与疫情防控工作了。

“过渡房里都是老年人,我不上谁上!”为了让老人们生活得更安心,吴

汉成把好安置房的“安全门”,一丝不苟地为外来人员量体温、查两码。过渡房有的老人需要进出药店、菜场却没有智能手机,吴汉成主动向社区提出,为这些老人打印健康码,放入卡套供大家随时使用。

志愿者们既要当好宣传员,又要当好劝导员,还要成为服务员和“守门员”。炎炎烈日下,为何甘受这份苦和累?来自幸福街道的受资助困难学生小烨表示,街道、社区曾经给了自己很多关心和帮助,她要用实际行动回馈社会;家住虹桥街道虹桥社区的金婚夫妇周声、马瑞麟学会使用智能手机后,报名成为志愿者帮老人办两码,他们希望让更多的老人出行更便利……

答案各不相同,但拳拳之心都一样:用自己的奉献,扎好抗疫防护网。

他们用专业当好“守门员”

“我是一名护士,去年曾参加过应对新冠疫情的专业培训,我愿意到春晖社区防疫一线做志愿者!”蒋丽在志愿者申请书上这样写道。

蒋丽是市中医院骨科的一名护士,2020年春节前夕,有着14年护龄的她,主动报名成为崇川区第一批驰援武汉抗击新冠疫情的医务人员,在武汉奋战了两个多月。

援武汉抗击新冠疫情的医务人员,在武汉奋战了两个多月。

8月3日晚,记者在文峰街道春晖花园北大门门口看到蒋丽,她正耐心地提醒来往居民出示两码。“最近有去过中高风险地区吗?”“有没有咳嗽、发热症状呢?”蒋丽手拿测温枪,在测温的同时,随口问了几句。看似闲聊的过程,在她看来则十分重要——除了体温以外,可以对进入小区者有更全面的了解。

疫情防控至今,白天,蒋丽忙碌在中医院与南通开发区疫苗接种点,下班后,她又准时出现在志愿服务点位。别看她身材瘦小,查码测温的认真劲儿,让一些嫌麻烦、不愿出示双码的居民也纷纷点赞。

“既然当了志愿者,就要在岗位上行在状态。”唐闸镇街道新华社区新华三村居民吴玉辉坚持早上7点到晚上7点,12小时在岗,每天跟社区干部和物业保安奋战在疫情防控一线。已经66岁的她还向社区党委递交了入党申请书。“递交了入党申请书,就要按照申请书上写的去做,用党员标准严格要求自己。”

他们说这个岗位更光荣

12时30分至14时,一天中最热的时段。这也是新城桥街道濠景园社区志

愿者潘美兰的值守时段。“中午人不是很多,大多是送快递的和出租户,我们就负责量体温、查两码。”擦掉脸上细密的汗珠,潘美兰笑眯眯地说。

潘美兰是新城桥街道招募的首批防疫志愿者,68岁的她退休前是南通轴承厂工人,是一位老先进,2000年被评为全国劳模。退休后,她一直以志愿者的身份积极参与社区事务。去年年初的疫情防控,潘美兰也是志愿者。“那时是战严寒,现在是斗酷暑。”她说,此次报名她主动挑选了这个最热的时段。“我是劳模,更是党员,在国家、社会需要的时候,理应在最艰苦的时间值守。”其实,几年前她曾做过肾脏手术,身体一直不太好,但志愿服务却从未缺席。

在采访中,记者发现有不少“潘美兰”式的志愿者。坚守在城东街道板桥社区卡口的“江苏好人”王慧、蔡震国,夜晚协同虹桥街道工作人员查验出入人员的老报人、老党员范计春,参与核酸检测服务的钟秀街道中心村社区退伍老兵、企业家沈健……此刻,他们褪去各种社会身份,成为一名普通而光荣的志愿者,兢兢业业值守在防疫一线。

本报记者 袁晓婕 陈可
仇祥慧 江姝颖
实习生 王秋乐

确保防控指挥系统高效运行 市领导慰问疫情防控指挥部一线工作人员

本报讯 (记者彭军君 实习生陆祺)昨天上午,市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴,副市长赵闻斌一行来到市新冠肺炎疫情防控指挥部,看望慰问辛勤奋战在防疫一线的工作人员,感谢大家为全市疫情防控所作出的贡献。

南京疫情发生后,我市疫情防控指挥部按照市委市政府部署,根据防控预案,迅速激活应急调度指挥体系,提升响应等级,进入“迎战”状态。“一办十七组”进驻指挥部,恢复集中办公模式,保持全天候随时响应,落实定期会商、重大信息和工作动态报送机制,进行实体化、高效运作。

葛玉琴说,市新冠肺炎疫情防控指挥部是全市疫情防控的枢纽和核心,肩负着贯彻上级指示要求,研究部署我市政策措施、协调推动全市各方面疫情防控措施落实落细落地的重要职责,希望大家发扬工人阶级特别能吃苦、特别能战斗的顽强作风,时刻绷紧疫情防控这根弦,全力守护好全市人民生命安全和身体健康。希望疫情防控一线全体同志在做好本职工作的基础上,注意科学调配人员力量,合理安排轮休,避免疲劳作战,确保疫情防控指挥系统高效运行。

市领导检查调度社会及社区疫情防控工作 守住责任底线 筑牢安全屏障

本报讯 (记者张亮)昨天下午,副市长、市公安局局长高山检查调度全市社会及社区疫情防控工作,强调以最高站位、最实举措、最强责任,把疫情防控工作抓细抓实抓到位,持续巩固来之不易的成果,以必胜信念,坚决打赢疫情防控阻击战,全力维护群众生命安全和社会稳定大局。

高山一行先后深入南通开发区小海街道星景花园和中南城购物中心实地察看疫情防控工作,并在随后召开的调度会上听取了公安、卫健、商务、文广旅、市场监管等部门疫情防控指挥部社会及社区防控组成员单位情况汇报,并对下一步工作提出明确要求。

高山强调,要充分认识社会及社区疫情防控的底线责任,各地各部门要保持清醒认识,准确把握上级要求、群众期盼、风险形势和存在问题,切实提高政治站位,坚决筑牢社会社区安全屏障;要迅速织密织牢社会及社区疫情防控网络,坚持数据筛查与社区排查相结合、严格管理与热情服务相结合、部门监管与行业自管相结合、面上管控与疫情防控相结合,坚决防止疫情在南通传播扩散;要形成常态化疫情防控机制,牢固树立全市“一盘棋”思想,强化组织领导、整体联动,加强能力建设、防控演练,万众一心、众志成城,确保打赢疫情防控阻击战。

“最美人大代表”评选启动

将从本届在通五级人大代表中评选出100名优秀代表

本报讯 (记者张烨)4日,记者从市人大常委会获悉,南通市“最美人大代表”评选启动,将从积极参加“美丽南通·最美代表”主题实践活动的本届在通五级人民代表大会代表中评选出100名优秀代表。

今年3月下旬,市人大常委会决定在全市人大机关和人大代表中开展“美丽南通·最美代表”主题实践活动,进一步深入贯彻习近平总书记生态文明思想,推动落实市委、市政府关于美丽南通建设的决策部署,充分发挥各级人大机关和人大代表在美丽南通建设中的监督促进作用。紧扣南通高质量发展大局,市人大常委会把本次主题实践活动与党史学习教育相结合,与各县(市、区)人大上下联动,不断创新履职方式,丰富履职载体,动员五级代表用实际行动投身美丽南通建设。活动启动后,全市各级人大积极响应,五级代表踊跃参与,在农业农村、企业发展、环境资源、科教文卫、民宗侨台、法治建设、议案建议、社会公益等方面履职尽责,努力为打造美丽江苏南通样板贡献人大智慧和力量。

据了解,我市各级人大机关于8月30日前推荐代表典型人选。按照规定程序,市人大常委会将对确定的100名南通市“最美人大代表”予以表彰和奖励。

通州湾新出海口吕四起步港区开港总动员 确保完成年底开港目标

本报讯 (记者黄海)8月3日,通州湾新出海口吕四起步港区开港动员大会在启东市行政中心召开。会议要求启东全市上下坚定信心、高标推进,全力确保完成年底开港目标。

吕四起步港区是启东市深入实施海发展战略、打造沿海高质量发展新样板的“核心引擎”和未来增长极。围绕重点工程建设、竣工验收、口岸开放、运营筹备等方面,启东列出91项具体工作,责任到人。

会议要求加速推进“2+2”码头整体施工,稳步推进重点配套工程建设,全力打造“江海河、公铁水”一体化集疏运体系;要以坚守底线的严谨态度,严格把控安全质量,切实把各项安全措施抓细抓实抓到位,全面提升工程管理水平;要以事关长远的全局视角,抓好开港运营筹备,注重与通州湾的联动开发,进一步细化集装箱运输一体化调度平台建设方案;要以先发制人的发展眼光,推动港产城深度融合,加快打造出人才集聚、宜居宜业的新高地,争创全省港产城融合发展的示范样板。

南通首个家事纠纷 诉前调解律师工作站成立

本报讯 (记者唐佳美 龚秋瑾 通讯员季舒锦)8月2日,南通市首个家事纠纷诉前调解律师工作站揭牌仪式在崇川区家事法庭举行,工作站成立后将有效整合社会力量,进一步深化婚姻家事纠纷多元化解。

该工作站作为家事法庭诉前调解妇联派驻调解员队伍的组成部分,每周固定时间到家事法庭开展诉前公益调解,提供法律维权咨询、心理疏导等服务。

据悉,工作站将广泛聚合各方资源、融合多方力量,有效发挥妇联组织调解、律师调解、法院诉讼调解的优势,强强联合、优势互补,为婚姻家事纠纷化解注入柔性力量、增添法律温度。



4日,记者走访市区多家影院了解到,影院都加强了疫情防控工作,观众进影院时,需佩戴口罩、出示两码、测量体温;在观影时,避免人员的密集和接触,每场上座率不超过50%。观众散场后工作人员会对影厅进行通风、消毒、清扫。记者 徐培钦摄

未停售“四类”药品 13家药店被责令歇业整改

本报讯 (记者王玮丽)在零售药店暂停销售“四类”药品的通告发布后,南通某大药房连锁有限公司小石桥店仍有此类药品陈列待售。8月4日,这家药店收到了崇川区市场监管局开出的零售药店《歇业整改通知书》。

8月3日,市疫情防控指挥部发布通告,要求全市所有零售药店立即暂停销售退热、止咳、抗病毒、抗生素“四类”药品(以下简称:“四类”药品);

市场监管部门呼吁广大市民,发现销售“四类”药品等违法违规行为,可立即拨打12315热线进行举报。

市税务局友情提示 尽量选择“非接触式”办税

本报讯 (记者张亮 通讯员沈晓钰)“办公室里动动手指、点点手机就能领到发票,实在太方便了!”2日,江苏国芯科技有限公司负责人陈云说,“公司月用票量上千份,以前每次要去大厅跑一趟,现在发票直接送上门,省时省力真不错!”

7月以来,新冠肺炎疫情再度来袭。为共同做好疫情防控工作,市税务局发出友情提示,欢迎纳税人使用“非接触式”办税缴费方式。“非接

触式”办税缴费渠道包括电子税务局、“个人所得税”APP、“江苏税务”APP、社保费“网上办”“掌上办”、出口退税“网上办”以及邮寄办税渠道。如通过上述渠道办税缴费有困难,经与税务机关沟通后,仍无法解决问题,可通过邮寄相关书面资料至当地税务机关的方式办理业务。纳税人缴费人如有办税缴费咨询需求,可拨打12366纳税服务热线和主管税务机关特服号。

通农物流两天完成3800余人核酸检测

本报讯 (记者袁晓婕)“大家都做完核酸检测,我们更安心了,也为顾客提供了更安全的购物环境。”4日,通农物流蔬菜大棚001号摊位经营户王恒军告诉记者。7月31日、8月1日两

天,经崇川经济开发区的积极对接联系,通农物流的3800余名工作人员、经营户完成了核酸检测。

通农物流辖区内仅固定经营户便有2000多户,另有600多户临时经营

户,其中,冷链经营户共有100多户,涉及进口商品的冷链经营户40余户。作为南通城区规模最大、品类最全的农产品批发市场,通农物流日均人流量超过1.6万人。在疫情防控趋势转紧的当下,

通农物流无疑面临着十分繁重的疫情防控任务。崇川经济开发区积极与崇川区卫健委对接,由观音山街道社区卫生服务中心派出医护人员,上门为3800余名经营户进行了核酸检测。

通州检察院开展定制亲职教育——

“问题小孩”晒起了全家福

良朋友,经常在外吃喝玩乐,花销大又缺少经济来源,就产生了不劳而获的想法。考虑到小宇已赔偿被害人损失并取得谅解,且具有悔罪表现,2020年8月,检察机关对小宇作出附条件不起诉决定。

令检察官没想到的是,小宇在附条件不起诉后更“叛逆”了,甚至出现不服从管教、夜不归宿等情况。“我是管不住他,他爸在外地也很少管他,犯了错就是打骂,孩子就更叛逆了。”小宇妈妈表示无能为力。

“小宇如果再这样下去,考验期违反

相关规定,附条件不起诉决定将被撤销,我们会对小宇以涉嫌盗窃罪提起公诉。”陈静的一番话让小宇的父母一下子变了态度,并请检察官再帮帮这个孩子。

小宇之所以犯错,与他的家庭教育有很大关系。通州区检察院决定针对小宇一家开展亲职教育,并量身定制个性化考察帮教方案。一方面,检察机关对小宇进行了心理测评,对他进行心理干预和调查谈话,帮助小宇重新认识自己;另一方面,检察机关对其父母及时开展家庭教育指导和司法训诫,邀请亲职教

育老师进行科学系统的指导。

几次之后,小宇的父母有了改变。平日里,妈妈常会带着小宇一起逛逛超市散散心,爸爸则会每天通过视频了解小宇的生活情况,询问他的职业规划,父子关系得到修复,最终两人决定一起到南京打工。鉴于小宇在附条件不起诉考验期的表现,通州区检察院依法对其作出不起诉决定。

2018年以来,通州区检察院已开展亲职教育74人次,为孩子们找回家的温暖。

本报通讯员 王倩蓉 王添

本报记者 何家玉

阳光下成长